



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ШЕСТОЙ СОЗЫВ  
32 СЕССИЯ**

**РЕШЕНИЕ**

28.02.2023

г.Липецк

№ 471

**Об отчете начальника Управления Министерства  
внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку  
о деятельности полиции в 2022 году**

Рассмотрев и обсудив отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2022 году, представленный Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку, руководствуясь статьями 36, 59 Устава городского округа город Липецк Липецкой области Российской Федерации, принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 24.02.2015 № 990, статьей 81 Регламента Липецкого городского Совета депутатов, принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 08.12.2015 № 53, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике, Липецкий городской Совет депутатов

**РЕШИЛ :**

1. Принять к сведению отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2022 году (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

И.о.председателя  
Липецкого городского  
Совета депутатов

Б.В.Понаморёв

**Отчет**  
**начальника Управления Министерства внутренних дел**  
**Российской Федерации по городу Липецку**  
**о деятельности полиции в 2022 году**

Принят решением Липецкого городского  
Совета депутатов от 28.02.2023 № 471

В течение 12 месяцев 2022 года сотрудниками УМВД России по г. Липецку выполнен значительный объем задач в сфере противодействия преступности, охраны общественного порядка и общественной безопасности.

По итогам 2022 года отмечен рост числа зарегистрированных преступлений (рост на 5,7%; с 6264 до 6624). Однако сократился удельный вес уголовных деяний, совершенных против жизни и здоровья граждан (с 4,4% до 3,9%). Следует отметить, что данный показатель стабильно снижается за последние 5 лет (в 2017 году составлял 7,0%).

Снижено количество преступлений, совершенных против жизни и здоровья граждан, против свободы, собственности, здоровья населения и порядка управления. Меньше зафиксировано преступлений тяжкой и особо тяжкой категории, изнасилований и покушений на них, краж транспортных средств, автомобилей, из автомобилей. Не допущено роста числа хищений сотовых телефонов, мошенничеств, грабежей, угонов, краж в сфере информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТТ), в том числе их тяжких и особо тяжких составов, мошенничеств в сфере ИТТ, фактов умышленного уничтожения имущества путем поджога, в том числе поджогов автомобилей, а также дорожно-транспортных происшествий, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность.

При участии граждан в охране общественного порядка удалось оздоровить оперативную обстановку на улицах города. Принятые меры позволили сократить удельный вес зарегистрированных уличных преступлений (-2,6%), а также преступлений, совершенных в общественных местах города (-1,0%). Необходимо отметить, что за последние девять лет удельный вес уличных преступлений стабильно снижается.

В 2022 году на территории областного центра личным составом обеспечена охрана правопорядка и безопасности при проведении свыше 500 массовых мероприятий с общим числом участников свыше 500 тыс. человек. В обеспечении общественного порядка при их проведении задействовалось около 5000 сотрудников полиции.

Важную роль при раскрытии, предупреждении преступлений и административных правонарушений на территории города играет внедрение, развитие и эксплуатация правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», которые реализуются во взаимодействии с администрацией города Липецка и

Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций областного центра. В настоящий момент в областном центре расположено 5927 видеокамер (АПК «Безопасный город», АПК «Поток», ПАО «Ростелеком»). Анализ эффективности их применения в деятельности органов внутренних дел показывает, что их возможности в достаточно высокой степени результативности используются при проведении массовых мероприятий, несанкционированных акций, в части предупреждения и раскрытия преступлений и административных правонарушений. Поэтому необходимо продолжать прорабатывать вопрос по установке дополнительных камер видеонаблюдения в местах, подвергнутых наибольшему количеству преступлений, в том числе в местах с массовым пребыванием граждан, крупных торговых центров, а также на выездных трассах города.

В результате проведенных мероприятий сохранилась положительная динамика в раскрытии отдельных видов преступлений.

По итогам отчетного периода достигнуты абсолютные результаты в раскрытии преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований, разбоев, фактов хулиганства.

Возросла эффективность по установлению лиц, виновных в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, преступных деяний, совершенных с применением оружия, краж имущества граждан, квартирных краж, краж транспортных средств, краж автомобилей, хищений сотовых телефонов, краж в сфере ИТТ, в том числе тяжких и особо тяжких краж в сфере ИТТ. Больше раскрыто преступлений «прошлых» лет, в том числе больше преступлений указанной категории направлено в суд.

В 2022 году сотрудниками полиции задержано 143 лица, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда. Установлено местонахождение 21 без вести пропавшего лица.

Пристальное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков. По итогам прошедшего периода выявлено 378 лиц, принимавших в течение года участие в преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из которых уже привлечено к уголовной ответственности – 89 лиц, у которых из незаконного оборота изъяты 571 грамм наркотических средств. Задержано 4 лица, пытавшихся организовать сбыт наркотических средств и психотропных веществ бесконтактным способом с использованием сети «Интернет» посредством создания тайников-«закладок».

Сотрудниками полиции пресечено 1 преступление, связанное с незаконным культивированием растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоров. Кроме того, в отчетном периоде выявлено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом сильнодействующих веществ, а также один факт организации наркопритона. Больше выявлено указанных преступлений, совершенных в

крупном размере. В результате проводимой работы в данной сфере по результатам окончания уголовных дел изъято свыше 30 кг наркотиков (возросло в 1,6 раза).

Свой вклад сотрудники полиции вносят в укрепление экономической безопасности города. Пресечено около 700 преступлений экономической и налоговой направленности. Улучшены результаты по выявлению уголовных нарушений против собственности, фактов экономических мошенничеств, взяточничества, преступлений в сфере потребительского рынка, в сфере экономической деятельности, в финансово-кредитной системе, преступлений коррупционной направленности. Приняты меры к возмещению причиненного ущерба в объеме 385 миллионов рублей, общая доля возмещенного ущерба в сравнении с 2021 годом возросла на 20,2%.

Последовательно проводилась работа по решению задач, направленных на сокращение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий. В рассматриваемом периоде в автомобильных авариях меньше на 41,0% (с 32 до 19) погибло лиц. Сократилось на 5,8% (с 520 до 490) и число лиц, получивших ранения различной степени тяжести. На 3,0% сократилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей в возрасте до 16 лет.

Принимались меры по пропаганде и информированию участников дорожного движения. В результате скоординированных действий в значительной степени сократилось общее число дорожно-транспортных происшествий (-6,0%), а также количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных водителями, находящимися в состоянии опьянения (40,5%). Удалось снизить аварийность в результате неудовлетворительных дорожных условий (-33,3%), а также сократить общее количество нарушений правил дорожного движения водителями транспортных средств (-8,3%).

Ключевым аспектом в деятельности сотрудников полиции города Липецка остается профилактика правонарушений.

Комплексными мерами профилактической направленности снижены уровни преступности со стороны лиц, ранее совершавших преступления, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, а также наркотического возбуждения. Не допущено роста групповых преступлений и преступных деяний, совершенных в составе организованной преступной группы, иностранными гражданами и лицами без гражданства. Сокращено количество преступлений, совершенных в бытовой сфере.

Максимальная эффективность превентивных мер достигается за счет раскрытия преступлений профилактической направленности. Установлено 96 преступлений, связанных с угрозой убийством (ст. 119 УК РФ), 36 случаев умышленного причинения среднего вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), 43 случая умышленного причинения легкого вреда здоровью (ст. 115 УК РФ).

Важнейшим приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита

жизни, здоровья, прав и законных интересов детей. Вследствие осуществленного совместно с органами местного самоуправления и заинтересованными ведомствами комплекса мероприятий по усилению борьбы с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних, уменьшилось количество совершенных несовершеннолетними мошеннических действий; преступлений, совершенных в группе несовершеннолетних лиц, а также несовершеннолетними лицами, находящимися в состоянии опьянения.

Не допущено со стороны несовершеннолетних совершения убийств, изнасилований, фактов причинения средней тяжести вреда здоровью, краж из квартир граждан, краж транспортных средств, угонов, поджогов, злостных хулиганских проявлений, незаконного хранения оружия, а также преступлений, совершенных, в состоянии наркотического возбуждения и с применением оружия.

Ключевой задачей для органов и подразделений внутренних дел по-прежнему является совершенствование системы реагирования на обращения граждан. В отчетном периоде в органы внутренних дел города поступило свыше шести тысяч (6749) обращений граждан. С 11 июля 2022 года в связи с нормализацией эпидемиологической обстановки возобновлен прием граждан руководством городского Управления. В указанный период времени на личный прием начальника УМВД России по г. Липецку обратилось 9 граждан.

Ежедневная целенаправленная и системная работа, проводившаяся по линии контроля за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины, привела к незначительному снижению (-1,0%) в 2022 году числа зарегистрированных заявлений и сообщений граждан о преступлении, административном правонарушении и происшествии – 194965.

УМВД России по г. Липецку на постоянной основе осуществлялось тесное сотрудничество и взаимодействие с Общественным советом при УМВД России по г. Липецку, представители которого оказывают неоценимую помощь в работе с населением. За время своего существования Общественный совет доказал свою необходимость и эффективность, способствуя повышению доверия населения к полиции и укреплению авторитета органов внутренних дел. В 2022 году проводились различные мероприятия с участием представителей Общественного совета при УМВД России по г. Липецку, в рамках общественного контроля общественниками осуществлялись проверки деятельности различных подразделений полиции.

В настоящий момент наиболее остро стоит проблема совершения мошеннических действий с использованием средств мобильной связи по списанию денежных средств со счетов и банковских карт граждан, особенно – в отношении лиц пожилого возраста.

Ежемесячно сотрудниками городской полиции в различных средствах массовой информации размещаются сведения пропагандистского характера, направленные на формирование правосознания граждан и

воспитание у населения активной гражданской позиции по вопросам предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений. Особое внимание уделяется вопросам профилактики «телефонных» мошенничеств в отношении наиболее незащищенных слоев общества – пожилых граждан и детей. Для решения данной проблемы необходим слаженный системный подход всех ведомств и организаций города, так как методы социальной инженерии воздействия на людей стремительно совершенствуются, и, зачастую, лица пожилого возраста «не успевают» за развитием современных технологий, в результате чего мошенникам удается легко войти к ним в доверие и завладеть их денежными средствами.

Начальник Управления  
МВД России по г.Липецку



Д.О.Гайдидей